

El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

Revista internacional

EL DESARME

Después de la guerra europea suponían los gobiernos que serían reducidos los Ejércitos. Parecía lo natural que, vencido un grupo de beligerantes, se convirtiera en que todas las potencias, de mutuo acuerdo, tendrían efectivos militares muy pequeños, los necesarios sólo para mantener el orden en el interior de los pueblos.

Se inició la Sociedad de las Naciones, y se esperaba que durante mucho tiempo para conseguir altos fines. Pero se estrelló ante los egoísmos de todos. Nada se ha conseguido. Si, que en los presupuestos de los Estados se establece una partida importante. Se ha conseguido crear esa inútil Sociedad que sólo sirve para que viejen, banqueteen y despilfarran los comisionados que van a las reuniones los Gobiernos europeos y americanos.

En Washington se ha celebrado la Conferencia llamada del Desarme. Lo que en esa famosa asamblea se acordó, no ha resuelto ninguna cuestión importante, y mucho menos, la del verdadero desarme. No hay quien obligue a Francia a reducir sus efectivos militares. La que tanto predicó contra Alemania, atribuyéndose exagerados militarismos, es hoy el más formidable apoyo, no sólo de ese militarismo, sino de un imperialismo que deja pequeño al de Napoleón.

Y como los Ejércitos en vez de disminuir crecen de un modo notable, los gastos de los Estados se multiplican los obreros de los campos y de las ciudades disminuyen, la producción es en la año más escasa, y el desequilibrio, por tanto, entre la producción y el consumo se acentúa, hasta el punto de afianzar con el hambre al mundo entero.

Véase lo que ha dicho Mr. Aquith en la Cámara de los Comunes. El político inglés se expresa de este modo: Después de la guerra gastábamos un millón para el Ejército y la Marina 80 millones de libras esterlinas; este año gastamos 170 millones. Nuestro Ejército ha sido aumentado en 29.000 hombres; pero ello nada tiene que ver con el valor del dinero. Más del doble gasta ahora Inglaterra en sus fuerzas de tierra y de mar, que antes de la guerra. Aparte de los muchos miles de hombres que perdió la Gran Bretaña en los campos de batalla, dióstrase en la actualidad 29.000 hombres más que en el primer semestre de 1914. Y esto que se dice de Inglaterra, no tiene punto de comparación con Francia, donde serán contadas las personas en cuyo cerebro no anide un mundo de sueños militaristas. Sueña con la posesión de la Guayana del Rhin, con la desmembración de Alemania para tenerla ahogada bajo las garras de su Chancelier, con el dominio de las colonias germanas, con el de las de Siria y la Cilicia, con el de la totalidad de Marruecos. Tiene sus esperanzas de apoderarse de la India, cuando los indios sacuden el yugo inglés, apoyándose en sus colonias de aquella extensa península asiática.

Y el Japón y los Estados Unidos e Italia tienen hoy presupuestos de Guerra y de Marina superiores en doble o triple a los que tenían antes de la guerra.

Somos partidarios de la existencia de los Ejércitos de las naciones. El elemento militar es la principal, si no es la primera fuerza constitutiva social, base del orden y garantía de la paz. Pero el exceso de contingentes no indica más que el afán de la realización de injusticias contra las Naciones débiles o el

miedo a los poderosos. Y esto, las injusticias y el miedo, deben desaparecer, mas para ello, tienen que empezar las naciones vencedoras por reducir sus fuerzas militares, la única manera de que inspiren confianza en las demás, y se abra camino la paz en el mundo, y a su verdadera reconstitución, ocupando a la mayor parte de los soldados en las faenas del campo y en los talleres y fábricas de las ciudades.

DR. R. DE LINARES

Consulta de Medicina general y especial de enfermedades de los ojos.
De 12 a 2 y de 4 a 6
Gibort n. 1. l.º Teléfono 334

AYUNTAMIENTO

La penúltima sesión del año económico

A las 11 de la mañana de hoy dá principio la sesión municipal, penúltima del año económico, a la que asisten los señores Molero, Dorda, Mustieles, Fuentes, Méndez, Clares, Zafra, Gómez, Cervantes, Sevilla, González, Maya, Pérez, Soto, Pizanos, Segado, Navarro, Gongora y Frigard.

Preside el Alcalde don Manuel Zamora Vivanco.

Moción del señor Alcalde, sobre nombramiento de una Comisión, de festejos, e instancia de los Cofradías solicitando subvención para las procesiones del miércoles y viernes Santos.

Respecto al primer asunto se acuerda que el futuro Ayuntamiento los designe.

En el segundo, el señor Clares, como en años anteriores, pide que se despique la petición de los cofradías.

Méndez como firmante, pide que se le dé la subvención necesaria.

Dorda explica el beneficio que para Cartagena reporta el echar las procesiones a la calle y pide que se le dé la misma cantidad que en años anteriores.

Méndez, pide que debe dárseles 500 pesetas a cada una.

Continúa Clares en su equivocada tarea de querer ridiculizar el entusiasmo procesional de Cartagena y mantiene su proposición de que no se le dé nada.

El Alcalde llama la atención al orador pues se ha salido del curso de la discusión, pasándose a otros terrenos.

Puesto a votación se aprueba el dictamen, concediendo 500 pesetas a cada cofradía.

Votaron en contra, Clares, Gómez y Zafra.

Entra el edil don Pablo Sanz.

Informe de la Comisión de Régimen interior proponiendo se revisen las instalaciones eléctricas del Palacio Municipal.

Se acuerda sea el encargado de hacer la revisión, el mismo electricista que ha hecho la instalación.

Votan en contra Zafra, Clares y Gómez.

Circular de la Comisión Mixta de Reclutamiento señalando los días para la revisión de excepciones y exclusiones de los mozos de los reemplazos 1919 1920 1921.

Enterados.

Informe del señor Contador referente a instancia de don Pablo Casoria, sobre reconocimiento de crédito.

Conformes.

Informe de la Comisión de Régimen a la instancia de doña Pastora Carreño solicitando pensión.

Se acuerda.

Informe de la Comisión de Régimen a la instancia del sereño Joaquín Velasco que solicita ser jubilado.

Se concede la jubilación.

Informe de la Comisión de Régimen a la instancia de don Basilio Cutillos, que solicita ser nombrado Practicante supernumerario.

Conformes.

Informes de la Comisión de Policía denegando las instancias de Dolores Martínez, Marta Cayuela, Fuensanta López y Juan Fernández, solicitando autorización para instalar puesto para la venta de aves en la vía pública.

Aprobada.

Informe de la Comisión de Policía a la instancia de don Pedro Martínez Romero que solicita edificar una casa en el paraje de los Mateos.

Conformes.

Informe de la Comisión de Hacienda al proyecto de reorganización municipal y plan de obras en la Ciudad.

La minoría socialista presenta un voto particular contra el proyecto que es desechado por todos los demás ediles.

Dorda se extiende en consideraciones sobre el proyecto, exponiendo las presiones que otras veces ha tenido el Ayuntamiento sobre el cobro de arbitrios.

El Alcalde expone los beneficios que reportará el arrendamiento de arbitrios con lo cual se podrá llevar a cabo el plan de reforma de Cartagena.

Dice que el Ayuntamiento tendrá un agente que vigilará el cobro de arbitrios y el menor descuido o favor, será de su responsabilidad.

Explica con gran elocuencia la forma en que a de exigirse el pago de tributos al arrendatario y esto será que quedará obligado a llevar a cabo las reformas expuestas en el proyecto mas de aquellas cantidades que correspondan entregar mensualmente al Ayuntamiento.

Se extiende explicando la situación administrativa del Ayuntamiento, diciendo que todos sabemos que no tiene crédito alguno.

Frigard interviene en el debate, comenzando por felicitar a la corporación, que de manera tan acertada ha encargado a don Manuel Zamora de la redacción del proyecto de reforma de Cartagena.

«Extiéndese el señor Frigard en su discurso» (diciendo que ha estudiado muchos proyectos de arrendamiento de diferentes entidades y en ninguno ha encontrado otro como el presentado por el señor Zamora que beneficia grandemente al contribuyente.

Con la elocuencia en el acostumbrada, expone, que el señor Zamora ha encontrado la fórmula para hacer desaparecer el agente ejecutivo, pues este al llevar al contribuyente moroso a la ejecutiva, cobrará menos que si lo hace en plazo voluntario.

Termina el señor Frigard felicitando a la Comisión de Hacienda por las modificaciones hechas donde el sólo encuentra que ha habido una buena fe.

González dice que desde que él es concejal en la actuación del señor Zamora siempre le animó la buena fe a que se refiere el señor Frigard.

El secretario dá lectura a todas las cláusulas del proyecto administrativo presentado y la corporación los va aprobando, a pesar de plantearse algunos debates, entre Dorda Gongora Pizanos, Frigard y el Alcalde.

Enterado el Consejo del proyecto aprueba su totalidad felicitando de nuevo al señor Alcalde por el concienzudo estudio que ha hecho y el beneficio que para la ciudad es, terminando la sesión a las dos de la tarde

EL PUBLICO

puede adquirir actualmente una infinidad de artículos corrientes, en condiciones ventajosísimas de precio en ocasión de las

REBAJAS DE PRECIOS

que realizan los Almacenes de Tejidos

Isaac Gutiérrez

CARTAGENA MURCIA
Mayor, 35 Trapería, 8, 10 y 12

Teatro Circo Información de Marina

A la obra que anoche nos presentó la compañía Nieves Lasa no tenemos que añadir ni quitar nada de lo que transcribimos ayer.

Es muy de lamentar que una Compañía que lleva y anuncia en su repertorio obras finas y morales, vaya de ciudad en ciudad sirviendo al público las más censurables y desmoralizadoras.

Por la entrada de anoche se conocerá también que cuando el público presente que va a ver escenas groseras, sin arte ni ajustión, no acude al teatro a los que van los aqueja, como anoche demostraron algunas señoras, de las pocas que asistieron, abandonando el salón y por lo que oímos a muchos espectadores.

Varie la Compañía de táctica y merecerá nuestros aplausos y nuestra recomendación.

P. Lillo.

Se autoriza al Ministro de Marina para adquirir de la Casa Vickers de Inglaterra 4 equipos de cañones de 76 con dos milímetros Vicker, con sus municiones para reemplazo de igual número de cañones inutilizados en los buques del tipo «Recalde» en las operaciones efectuadas en las costas de Marruecos.

—Embarca en el Aviso «Giralda» el teniente de navío don Federico Parras Obarrier.

—Idem en la división de Instrucción el idem don Fernando Abarzuza Oliva.

—Se promueven al empleo de Alféreces (E. R.) a los sargentos de Infantería de Marina que se relacionan, los cuales van destinados a los regimientos que se indican:

Don Benito Rodríguez Pérez, don Antonio López Conesa, don Ramón Somoza Valiente, don Miguel Ruiz González, don Manuel Fernández Fecho y don Antonio Puigsegut Hurtado, al primer regimiento; don Benigno Montero Pantón, don Cipriano Pérez Vizoso, don Ramón Parga Caudales y don Luis Olleros Céspedes, al segundo; don Manuel Burgos Moncalvo, don Ricardo Soto Carabante y don Juan Moreno Pulido, al tercero; don Alejandro Flores Olmedo, al Expedicionario.

—Se aprueba aumento de inventario del taller de Armería de este Arsenal, en varios efectos.

FOTOGRAFIA

Para tener un magnífico retrato visite usted a CASAU OSUNA, 3

Venta de aparatos y material fotográfico de todas clases

Hidroaviones a Marruecos

Llegada del General Echague.—Pruebas de nuevos aparatos.—Los «hidros» sistema «Saboya»

Ayer tarde a última hora llegó al aeródromo de Los Alcázares, el general señor Echague, el cual en la mañana de hoy ha jirado visita de inspección al referido centro de aviación.

Con feliz resultado se ha celebrado la prueba de dos nuevos aparatos que son mas resistentes y desarrollan más velocidad que los actuales.

La escuadrilla que dentro de dos o tres días marchará a Marruecos y que la manda el capitán don Roberto White, se compone de ocho aparatos «Saboya», cuatro que hay en el aeródromo y otros cuatro que han de venir de Madrid.

Esta tarde han marchado dos oficiales de los que componen la tercera escuadrilla, a Marruecos.

El General Echague ha salido esta tarde en el correo para Granada.

Esta noche y sucesivas, a las 7 y 1/2, en la Iglesia de Santa María, dará una conferencia para caballeros el elocuente orador P. Diego Navarro.

La inmoralidad en los teatros

En Verona (Italia) un grupo de ciudadanos asaltó el escenario de un teatro en que se representaba una comedia inamoral y a viva fuerza expulsó a los autores.

No estaría mal que aquí en España, en donde las porquerías teatrales van adquiriendo un auge alarmante otro grupo de honrados ciudadanos se tomase el trabajo de limpiar los teatros españoles de cieno, ya que las autoridades encargadas de evitar la existencia de semejantes tocos, corruptores de las costumbres y degeneradores de la raza, no lo hacen.

Información de Guerra

Varías noticias

Las fuerzas del Regimiento Cartagena, organizadas en un batallón, han efectuado hoy una marcha de 86 kilómetros a Pacheco, en donde se les ha distribuido la primera comida. La ida y regreso le han hecho por compañías sueltas, concentrándose esta tarde, a las 6, en la Plaza de España, y desfilando a continuación con la música.

—Se nombra Consejero del Supremo de Guerra y Marina al Vicealmirante de la Armada don Emiliano Enrique Lofio.

—Se concede gratificación anual de efectividad de 500 pesetas al comandante don Antonio Guio, de la Caja Recluta de Cartagena.

—Idem ídem al capitán don Mateo Torres Bestardo, del Regimiento Palma 61.

JUNTA de Protección a la infancia

Número premiado hoy

116